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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: 
Debrecen, Főtér, Lamprecht-paJota, földszint 

az udvarban.

Drága a kenyér is.
A hazát már learatták és ké- 

vekbe rakták. Az eső itt is járt 
a szemtermés megpállik és ha a 
forrósa» hirtelen éri, megfő a 
hevekben, a budapesti gabona­
tőzsde hausse-játékosai a kedve­
zőtlen jelenségből uj alapot építe­
nek sakkhuzásaikhoz. Azoknak a 
következményei, amelyek a búza­
árak erőszakolt felhajtása n.yo- 
mán máris országszerte jelentkez- 
nek, jó terméssel ellensúlyozhatok 
lettek volna, a mesterséges hausse 
kockavetőit végül is megbuktatta 
volna az uj árúnak forgalomba 
Iepese.

Még^ két-három héttel ezelőtt 
remélhető is volt a letörés. Azóta 
persze ismét megszilárdult az 
irányzat s a lelkiismeretlen tőzsde­
manőverek összes káros követkéz* 
menyei azokra hárulnak, akik a 
csúf játéknak csak ártatlan kibicei 
voltak.

Igen, az országot súlyos gaz­
dasági csapás fenyegeti. Magyar-

ország kereskedelmi mérlege a 
gabonatermés szerint alakul, mert 
nincs, fejlett iparunk és kereske­
delmünk amelynek aktivitása a 
mezőgazdaság semleges eredmé­
nye^ ellensúlyozhatná. Magyar- 
orszagnak is az volt a legnagyobb 
veszedelme, hogy jövedelmi for­
rásai egyoldalúak. Az időjárás 
szeszélye játsza gazdasági politi­
kánkban a legnagyobb szerepet. 
JcjS ezt a veszedelmet akarja állan­
dósítani Ausztria a fejünk fölött.

ki pillanatban katasztrófáról, 
éhínségről még nem beszélhetünk. 
Ha az idő kedvezőre fordul, a 
gabonatermés országos átlaga még 
mindig megüti a gyenge közepes 
mértékét. Azonban vigasznak ez 
vajmi sovány, a liszt és kenyér 
ara nap-nap után emelkedik. A 
mai árak egyszerűen példa nélkül 
allanak. Hz az alakulás legjobban 
a kis jövedelmű egzisztenciákat 
sújtja. Még megtörténhetik, hogy 
a fejjel-mézzel folyó Kánaánban 
megjelenik a zabkenyér. A rozs 
bizonyosan !

A búza és rozs között mutat­
kozó tiz koronás árkülönbség a 
rozskenyeret jelöli ki a fényes 
jövedelemmel nem rendelkező em­

beriség eledeléül. Csakhogy az a
a mab mesterségesen előidézett aránytalan különbség a 

készáru megjelenésekor rögtön'"’el­
tűnik, mihelyt a rozsban a keres­
let^ előtérbe nyomul. Majd nagyon 
drágán fizetjük a rozskenyeret is!

fi kormány kinevezése.
EiséH a

A hivatalos lap mai száma 
közli azokat a királyi késiratokat 
amelyekkel a király újból kine­
vezte a koalíciós kabinetet. Őszio- 
csend lesz a politikában, a kép” 
viselők hazautaznak s ha csak 
időközben a pártok között ismét 
ki nem tör a háborúskodás, ami a 
mai konstelláció mellett nem is 
olyan lehetetlen — a politikai élet­
ben a kormánynak újból való le­
mondásáig ' semmi különös válto­
zás sem fog történni. Holnap és 
holnapután a függetlenségi párt­
értekezleten és a képviselőház ülé­
sén lesz még egy kis erőpróba, a 
partok a szünet előtt ismét össze­
merik erejüket, de összeütközésre 
alig kerül a dolog.

A „csattanó“. /.
Irta: Simonovits Rózsi.

A társaság átvonult a zajos étteremből 
a hűvös olvasóterembe és elfoglalta meg­
szokott helyét, a zongora melletti kedves kis
Barkót.

A zöld vasfüggöny résein egy-egy izzó 
sugár lopódzott be, elárulván, hogy mek- 
kora a hőség künn a parkban, amelynek 
máskor népes sétányain most a kora dél­
utáni órák unalma szállta meg.

Itt bent is vontatottan folyt a társal­
gás, a szegény gavallérok minden jóakaratu 
igyekezete mellett is. A hölgyek álmosan 
dőltek hátra karos székeikben és a kis 
szőke Bodoky lány, nem tudván magát to­
vább türtőztetni, egy szívből jövő ásítással 
adott kifejezést a közhangulatnak-

— Látják uraim, ez önöket dicséri — 
kacagott fel a szép Gerőnó, — hát nem 
tudnak már valamit kitalálni, hogy vége le­
gyen ennek a halálos unalomnak ?

De hölgyeim — mondta indignálva 
Muki, az ősjogono, aki minden dologban fő­
kolompos volt — találékonyságunk ellen 
nem lehet panaszuk 1 Két hét alatt rendez­
tünk már szépségversenyt, úszó és csolnak- 
versenyt, tombolát, confettit, stb. Csak nem 
akarnak annyit mulatni, mint otthon a fő­

szezonban, gondolják meg, hogy ilyen helyre 
pihenni, de még inkább butulni jön az 
ember. . .

Na, aksor maga már bátran haza­
mehet, édes Muki, jegyzó meg Gerőné dur­
cásan.

— Csak mondanák meg, hogy mit 
akarnak, folytatta Muki zavartalanul — ta­
lán az a hiba, hogy még eddig semmi szen­
zációs eset, semmi botrány nem történt, 
amiről pletykálni lehetne ? Akarják, hogy 
megszöktessem a fürdőbiztos másfólmázsás 
feleségét ?

— Megvan 1 — kiálltott e percben egy 
diadalmas hang a háttérből --- hozassunk le 
egy pár művészt Pestről és rendezzünk ka­
barét.

— Azt Pesten is megkaphatjuk, azért 
nem volt érdemes ide jönni.

Az indítványozó lesajnált ötletével vigz- 
szakullogott, de a végső csüggedés e percé­
ben fölemelkedett Benedek, aki mindeddig 
békésen bóbiskolt a dívány sarkában és fel­
ragadván egy puffot, odatelepedett a társa­
ság által képzett kör közepére.

— Rendezzünk műkedvelő előadást, 
melyben mindnyájunknak jusson szerep • 
és miután alkalmas darabot aligha talál- 
nánk, kérjük fel, a mi nagynevű és fényes 
jövőjű költőnket, Gusztit, hogy írjon nekünk

Kiállításon

egyet. A kövér es álmos Benedektől senki 
f®“ v£t volna mentő ötletet és így annál 
lelkesebb helyeslés követte szavait. Nyom­
ban oda rohantak a terem túlsó vé^én ol­
vasásba mélyedt Gusztihoz s tudtára” adták 
a társaság megfelebbezhetetlen határozatát 
A szegény poéta hiába tiltakozott, hogy ő 
nem színműim, hogy az ilyesmit nem lehet 
csak úgy ötletszerűen felfújni stb.

Semmi kibúvó, ennek meg kell 
lenni, punktum. Harsogta Muki erélyes gesz­
tusokat mivelve, a hölgyek kívánják, köve­
telik / . . . Érted? Guszti egy ideig még 
szabódott, de végre belenyugodott.

_ Hát, ha meg kell lenni, irob e"y 
bohózatot, de aztán ne átkozzatok, ha .. .

— Sohse szerénykedj, Gusztim, rendü­
letlenül bízunk kipróbált lángeszedben. Csak 
fogj hozzá, mert három hét választ el Anna 
napjától. Egy hót kell a készülődésre, van 
tehát két heted s ha az ur Isten hat nap 
alatt egy világot tudott teremteni, az 6 zse­
niális fiának elég lesz két hét, egy ü"yes 
bohózat megírásához.

Guszti hazament. Útközben eszébe ju­
tott, hogy van egy feldolgozatlan humoreszk 
tómaja. ábből lehet bohózatot is alkotni. 
Nehány perc múlva vígan sercegett a toll 
inrge kezében. A következő napok lázas 
munkában teltek. Gusztit alig lehetett látni,

művészi______ ______

Némethi műtermében készülnek.
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# A függetlenségi párt nagy dek­

larációra készül. A pártértekez­
leten párthatározatban kimondják, 
hogy a függetlenségi párt az ön­
álló magyar jegybanknak 1911-ben 
való felállításából és az általános 
választói jogból nem enged, a 
pártnak ezt a határozatát a vezér­
szónok a kőpviselűházban is beje­
lenti. A függetlenségi párt vezető- 
sége mindent elkövet, hogy a párt 
deklarációja minél fényesebb le­
gyen. Tegnap táviratban szólította 
fel a párt tagjait, hogy az értekez­
leten és a Ház ülésén okvetlen 
megjelenjenek.

Most, hogy a Válság az őszig 
egy kissé lecsendesedett, a 67-es 
pártokban ismét ujult erővel tár­
gyalják^ a fúzió eshetőségét. A 
t>--es pártok arra törekszenek, hogy 
még a Ház összeülése előtt meg­
teremtsék a pártok egyesülését, 
hogy igy vezérlő embereiknek a 
kormányban való megmaradását 
lehetővé tegyék. A függetlenségi 
párt egyik mértékadó tagja a fú­
zió lehetőségéről a következőket 
mondotta:

A fúzió csak abban az esetben 
jöhetne létre, ha a 67-es pártok ugyan­
arra a közjogi alapra helyezkednének, 
amelyen a függetlenségi párt áll. Ez azon­
ban aligha következnék be. A 67-esek 
csak azért akarnának fuzionálni a 48-asok- 
kal, hogy hatalmukat és befolyásukat a 
jövőben is biztosítsák. Be akarnak fura­
kod ni a függetlenségi pártba, hogy ma­
gukhoz vonják a függetlenségi párt ke- 
vésbbó harcias elemeit és velük együtt ki­
szorítsák és letörjék a régi függetlenségie- 

' kei, akik nem akarnak Becs akarata előtt 
meghajolni. A párt azonban keresztül lát 
a szitán s nagyon meg fogja fontolni, 
hogy felkarolja-e ellenségét. A 67-esek 
nemzetiebb érzésű tagjai úgyis belépnek 
a pártba, mihelyt a 48-asok kormányra 
jutnak.

— Csodálatos, — folytatta a füg­

getlenségi politikus, hogy a 67-esek a füg­
getlenségi párttal való egyesülésről beszél­
nek és sajtójukban nap-nap után a leg- 
kvalifikálhatatlauabb támadásokat intézik 
a függetlenségi párt vezetői ellen csak 
azért, mert azok a nemzet jogaiból és 
gazdasági függetlenségének hangoztatásá­
ból nem engednek. Szép fegyverbarátság 
az, mely a békés egyesülés örve alatt 
akarja a_ gyilkot a fegyvertára szivébe 
mártani. Es éppen ezek a támadások ér­
lelték meg a függetlenségi pártban azt az 
elhatározást, hogy semmi szin alatt se 
fuzionáljon a 67-kei.

Pártértekezletek.
A függetlenségi párt holnap, pénteken 

délután 5 órakor a Royal-klubban pártér­
tekezletet tart, melyen a pártnak majdnem 
minden tagja részt fog venni. Ez az érte­
kezlet a függetlenségi párt további maga­
tartására nézve igen fontos lesz, mert a párt 
határozatban fogja kimondani, hogy az ön­
álló bank és az általános választói jog kö­
veteléséből nem enged. A pártvezetősóg az 
értekezletre táviratban hivta meg a vidéken 
lakó tagokat.

Holnap délután az alkotmánypárt és a 
néppárt is értekezletet tart, hogy a ház ülé­
sén követendő magatartásukról határoz­
zanak.

Holnap délután 5 órakor ahorvát kép­
viselők értekezletet tartanak a Kontinental- 
szálló külön termében. Ezen az értekezleten 
megszövegezik annak a deklarációnak a 
szövegét, melyet a képviselők megbízásából 
a Ház szombati ülésén Supiló Ferenc fog 
felolvasni.

Becsben félnek.
Wekerle Sándor miniszterelnök bécsi 

tartózkodása alatt hosszasabban tanácsko­
zott báró Ahrenthal külügyminiszterrel. 
Ez^n a tanácskozáson szóba került a dele­
gációk ügye is. A közös kormánynak ugyanis 
már nagyon a körmére égett az 1910-iki 
közös költségvetés, de nagyon sürgőssé vált 
már a _ jelentékeny - összegre rugó tul- 
kiadások fedezése is. A delegációkat, hír 
szerint, a Ház összeülése után néhány hétre 
fogják összehívni. A válság elintézésének 
módja fogja eldönteni, hogy a függetlenségi 
többség milyen magatartást fog tanúsítani a 
delegációkhoz. Az bizonyos, hogy a bécsi 
körökben eléggé félnek a függetlenségi párt 
állásfoglalásától.

Itt a stagy prés!
Wekerle megmutatja, 

hogy mit tud.
Most, hogy egy ideig komo­

lyan szó volt arról, hogy a Wekerle- 
kabinet lemond, Wekerle pénzügy- 
miniszter a megszavazott adótör­
vényekhez gyorsan kiadta a mi­
niszteri utasítást.

A hivatalos lapban ma jelent 
meg a házadóról szóló törvényre 
vonatkozó utasítás. Ez a háziura­
kat, vagyis helyesebben a háziúr 
adóját fizető lakókat érdekli kivált­
képpen. Aki elolvassa ezt az uta­
sítást, tisztán láthatja, hogy nin­
csen menekvés . . . muszáj fizetni. 
Nincs egy talpalatnyi hely, ame­
lyikre Wekerle rá ne tette volna 
kezét.

Ami után kell adót fizetni!
Mindenekelőtt azt állapítja meg az uta­

sítás, hogy mi a házadó tárgya?
A házadó tárgya:
a) minden lakóház, vagyis olyan 

epűlet, melynek falazata a földben va«y 
a földön nyugszik és tényleg emberi la­
kásul szolgai, vagy ha üresen áll is e 
célra alkalmas, ideértve a lakóháznak 
összes mellékhelyiségeit, illetőleg a lakó­
háznak telkén, külön födél alatt álló egyéb 
állandó jellegű épületeket is ;

%,fÍn/eíJ í?ás áUand° jellegű épület.
„ , (Állandó jellegű épület alatt az olyan
epulet értendő, melynek tetőzete falazaton 
vagy oszlopokon nyugszik, a földdel össze 
van kötve és fennállása időhöz kötve nincs 
vagy a fennállásra kikötött idő egy évnél 
hosszabb. Ide tartoznak továbbá azok a 
felépítmény nélküli pincék is, melyeket a 
tulajdonos a saját birtokán épit, vagy 
amelyek nem a pince tulajdonosának ingat­
lanai alatt vannak, de közhasználatú utakra 
vagy más közterületekre nyílnak.)
i-,,„Láth.ató ebbőJ* h°gy bajosan fog valaki 

eioallhatni ezzel a kifogással:
Hja kérem, az én házam tulajdon­

keppen nem is házi

de ha vacsoránál, vagy ebédnél megcsípték, 
ezer kérdéssel ostromolták. Egyik a darab 
elme, másik a szerepe iránt érdeklődött. De 
(iuszti következetesen megtagadott minden 
felvilágosítást.

— Csak türelem, hölgyeim, — volt a 
titokzatos felelet, — fél munkát nem lehet 
kritika alá bocsájtani.

Az első héten kész volt a munka, 
csak a belejezós hiányzott, de ez sehogysem 
jött a tollába. Valami rövid, de szellemes 
és jellemző mondást kellett volna a felül­
te, tett ős meglepett hősnek kivágni — és 
éppen ez a találó pár szó nem jutott 
eszébe. A második hót közeledett, de a 
mentő gondolat csak késett. A szereplők 
egyre türelmetlenebbül ostromolták, sőt 
szemrehányásokkal is illették.

Végül az utolsó napon kénytelen volt 
a darabot befejezetlenül, az az, a keresve 
keresett mondat nélkül átszolgáltatni . . . 
Következett a szereposztás. A hős — egy 
gyengeelméjű, liatal, falusi földbirtokos — 
szerepét Benedekre bízták, a kinek kövér, 
lusta alakjához pompásan illett. A többiek 
is meg voltak elégedve szerepeikkel, — va­
lamennyi ügyesen, ötletesen volt megírva. 
Az asszonyok es lányok vetélkedtek az ala­
kítások töke! ele. diósé ben.

Gusz inak feltűnt, hogy senki sem ta­

lálta a darabot befejezetlennek. Egyetlen 
megjegyzés sem történt erre nézve. Nem 
értik ezek, — gondolta kétségbeesetten, — 
hogy a darab igy nem ér semmit ? Persze, 
mindegyik a maga szerepével van elfoglalva; 
most nem látják a hibát. Csak majd az 
előadáson a közönségnek fog feltűnni, amit 
ők észre sem vesznek. Hogy fognak ka­
cagni, gúnyolódni, fütyülni . . . igen fütyülni 
is Jognak; rettenetes 11! Szegény Gusztinak 
láz borzongatta tagjait. Látott ő már kifü­
tyült szerzőt, hogy surrant be a mellék- 
folyosókon, szemére húzott kalappal, sápad­
tan, dühösen — és ő is úgy fog járni 
. . . úgy 1

Ilyen kétségbeesett töprengés közt ér­
kezett el az előadás estéje . . .

A nézőtér zsúfolásig megtelt. A szín­
falak mögött óriási volt a zűrzavar és ren­
detlenség. Benedek a szerepét tanulta, a 
lányok egymás ruháját kritizálták, a szol­
gák bútorokat taszigáltak ide-oda. Muki, a 
rendező, ordított és a baloldali öltözőből, 
ahol Gerőué már ötödször bontotta le a 
haját, hangos veszekedés ős a szobalány 
ijedt védekezése hallatszott ki.

A nap hőse pedig ott kuporgott egy 
sötét páholy hátterében és lázban égő sze­
mekkel várta a darab kezdetét.

Végre csengettek, a függöny felgör-

R

dúlt. Pompásan ment minden. A hölgyek 
remekeltek, csak Benedek nem volt egész 
biztos a szerepében, szerencsére a súgónak 
kitűnő torka volt és igy nem történt “fenn­
akadás.
n AZ ueIs? fe,lvon,ás vés6n felkeresték 
Gusztit, hízelegtek, bókoltak, gratuláltak. 
Mindenki el volt ragadtatva, csak Guszti 
mosolygott fanyarul és lemondóan. Varia­
te csak -- gondolta — majd beszéltek ti 
meg máskép is!

Amily mértékben közeledett a darab 
a befejezes fele, olyan mértékben nőtt a 
Guszti izgatottsága. A harmadik felvonás 
vege felé egyszerre felugrott, aztán — mint 
egy őrült - rohant ki a páholyból, át a 
f.° £°s?n a színpad mögé. Berontott a férfi- 
öltözőbe, ahol Benedek utolsó jelenésére
«n^ttVe,f,C'S,!n0S1^atta magát Néhány szót 
súgott a fulebe. „Megértetted? fogod tudni?“
kerdezte izgatottan. „Meg, meg“, felelte
amaz es egy kis csodálkozással nézett atovarohano fiú után.
_nn Elérkezett a végső jelenet. A nézőté- 

csfn(J • • • Guszti lázas izgatott­
sággal ügyel. Az összes szereplők a szín­
padon vannak. Most Muki beszél, előadja 
a szegény kijátszott Benedeknek a tény- 
allast, mdy őt végtelen nevetséges világí­
tásba helyezi. Már el is végezte/Mindenki

fa
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A mi után nem kell adót
fizetni.

Vannak azonban olyan házak is. a
ÄI 3,iéfrSI a mag“s ki"Mlfc

1. A nyilvános isteni tiszteletre szánt 
epo eteic (templomok, egyéb imaházak), 
illetőleg valamely lakóháznak kizárólag 
es állandóan e célra szolgáló részei,
, . 1- A udv*r palotái és lakó­
hazai melleképületeikkel együtt, (Ide tar­
toznak tehát mindazok a lakóházak él 
ezeknek melleképüIetei, melyeket vagy

eíŐleg- a király családg; 
7" tekintet nélkül az ingatlannak magán­
jogi, vagy nem magánjogi természetére —

K• Va?y~ a,“elyek az udvartartáshoz 
tartózó bárminő állású személyzetnek elhe- 
lyezesere es általában az udvartartás col­
jaira szolgálnak.) ‘

3. Az állami épületek, valamint .% 
kozigazgatas céljaira szolgáló törvényha­
tósági, községi (városi) épületek stb.
dairni ű? ■ egy,házi jóságok, a kereske- 
ífZée ^^kamarak, ügyvédi kamarák 
es mas egy eb törvény nyel szerzett, köz- 
fun kei oka t telj esitő testületek épületeiben
frnd»°tth)hhVatal?,S ?á]Jaikra (ülésterem, 
iroda stb.) hasznait helyiségek.
__ .,4 4 Ferencrendiek, kapucinusok, mi­
noriták, karmeliták, dominikánusok, lazaris- 
ták» szerviták és irgalmas barátok, továbbá 
a szent Erzsébetről nevezett apácák és a 
szurke-nének kolostorai. P

Nem tréfálunk!
közöli2,^*?/8 reWeg sok határozatot 
lnmdí,! t-’ h-ogy?n ,ke]I 8Z adóalanyt val­
lomásra bírni. És hogy mindez nem tréfa 
azt bizonyítják a büntető határozatok ’ 

bzigoru büntetések hullanak annak n 
szerencsétlennek a fejére, a ki valamit el 
akarna titkolni a kincstár kutató szeme elől
nisztetéa«1 blZOny°u’ hogy Wekerle mi-
2SÄÄ. 6UÍaDt 61 "r™1-1™1 a

VÁROSHÁZ 4,
gr ág-k ÄÄ j

aáar huzatai, de a tanacs megtagadta az

építkezés1 engedélyt, mert a ház a szabá- 
ÄS33 tsik- A tanáos határozatát 
ezt vision® ̂ dr {,.lzottságn megsemmisítette, 
ügyész fAlAhí ,Mag0SS Gyorsy tiszti fő- 
ufabh kSbb te, ™e=" , A tulajdonos most 
újabb kérelemmel fordult a tanácshoz Ha

e°gedik meg az építkezést, akkor 
zaf7 J“eg a v.arof 90,000 koronáért a há- 
ai, na az építkezési engedélyt meeadiaakkor megengedi a telekkönyvbto ffi’ 

gyeztetm azt a korlátozást, hogy a város 
50 even belül a házat 210,000 koronáért
hogy aíónitkez^- ^Ti Ugy határozott, 
azzll * bi£3 erl ensedelyt megadja, de
z a 0Äi6SSe - hogy 50 éven túl a há­
zat 90,000 koronáért vehesse meg a város.
rendőyeJfWáTgyaIá8' A városi tanács a 
táro efrendehnJdU egenység UJ" esyenruháza- 
A Járt «« lí 4 .^rsenytárgyalás kiírását. 
4 zart. ajánlatok julms 27-éig adandók be
?om é™l5r w“lta- A vállalat há-

ho<>vMq£^arr®ÍOn/ A tanács elhatározta,
munkáiét 14° JcíZ,S9f v”Magyar Sion“ cimü 
munkáját 14 példányban rendeli meg.
A iparpártolás Debrecenben!
A par ev óta szép sikerrel működő réz- 

utorgyar az Ispotálylaposon telket vett
bimn«°dAhe ytZZ-e gyártelepét, amelyet vil­
lamos erőre óhajt berendezni. A gyár telen-
azonbanretiltak°^aLri0d<ií^ a szomszédok 
azonban tiltakoztak ellene és kérték a
telepengedely megtagadását, amit a főkapi-
keiésimeen»ídéfe-Ietkefd,ett‘ A,gyár most épit- 

.engedélyért folyamodott. A tervből
h,ogy a műhelyek a csinos föld- 

zmtes^ epu.et soutterain-jén nyernének el­
helyezést. A tanács az építkezési engedélyt 
megadta, de azon kikötéssel, hogy az épü­
let gyári célokra nem szolgálhat. *
1 1 Azi.olfsz főkonzul köszöneté. A
budapesti olasz főkonzul meleg hangú leve-
hezWamnM pDebrecfn varos polgármesteré­
hez, amelyben megköszönte a lörvényható-
sag! bizottságnak a messinai földrengés 
mányá?1 SZámára küIdött 500 koronás ido-

, Felbecsült épületek. Leitner Dezső 
samsonhgeti bérlő többszőr tett ajánlatot a

Ä« a ®
meg nem nyilatkozott. 8 10

Két citektelek. A városnak, mikor a 
József utca végét megnyitotta és az 0tt 
vásárolt házat lerombolta, két citekíelke 
maradt ott két oldalt. Az egyik citekte- 
lekrc a szomszéd ház tulajdonosa adott be 
ajánlatot, amelyet kiadtak véleményezésre 
a főügyésznek, a másik oldalon megmaradt 
elekreszre vonatkozólag pedig ugy határo­

zott hogy vásárok alkalmával értékesíti, ott 
bódék verését megengedi. Erről értesítették 
a főkapitányt, hogy megfelelő helypénzek- 
- t a területet értékesítse, mert a telket 
eddig jogtalanul használták.

KeE%=i5aá,r^;,aÉF=r
Előbb tudakozódni kellett volna hrUJ3 3 ap' 
magyarok a boldogtalan jázovaM-^J16211;8

(f‘ ta'án ml'V adósodott telepe- 
Debrecen 0nat adlatna mind!,,

várja, hogy mit fog szólni Benedek a vá-
- mnnSí°AUlath0Z' Most — gondolta Guszti 

most jön az a csattanós pár szó. Iste-
Má?’moaőhÓJ 01 .tudJ'a mondani az a fiúi... 
Mar mondhatna is .. . nem, még vár ho»vnagyobb legyen a hatás . . . Nof de most 
mar igazán mondhatná, mire vár még?

Guszti homlokán hideg veríték
sze?ennLtlkeZdtek gyöngyözni> - óh az a 

meg most 88 mondja ... el-£ljJntie’- blztosan, elfelejtette, na most már
düÄtr»80 u1ld6Dnek 1 Megsemmisülten
hoiv ni Livekében^s befogta a füleit, 
hogy ne halljon, ne lásson semmit.

„in!Äk pedig ott állott tátott szájjal,
Száláét“ 3 6z®r0P0vel Járó bamba L- 
aaifeozas és az elfelejtett mondat fölötti 
ketségbeesett töprengés kifejezésével, 
bnn f n0maság minden szónál ékeseb-
és áltXh«« kl 82 i5 tragfkomikus helyzetét 
68 általában az egész alak oly hű képmása
amiről uí^T^’-i fáIrevezetett elefántnak, 
amiről ugy látszik sem neki, sem Guszti­
nak nem volt tudomása. De annál jobban
Sneetfi6if® raő.ltá“yolta a közönség,Jamely 
alrengető kacagás és tapsban tört ki, mig

el“,karla a

eie. A vacsoránál mindenki az 6 egósz-

IVOtí’ j5 ™ mond°tt köszöntőt, a
MuS nedí™mdenkf MnagySZerÜnek taIa,ta- 
Muiu pedig egre-foldre esküdözött, hogy ő
nJl datJ4 a VI5szlnhazban. Aztán Benedek­
nek esett es őt kezdte magasztalni:
T . .. Pompásan játszottál barátom, világ­
hírű színész lehetne belőled, gondold meg, 
meg nem késő, megpróbálhatod.

— Csak el ne siesd a dolgot — ie- 
gyezte meg kollegiális irigységgel egy má­
sik szereplő, —hatha csak az ilyen hülye
módnak? ÍÖ 6 nek meg a temperamentu-

• “ Hallgas és ne bántsd Benedeket, ő
i0azán pompás fiú, milyen istenien csinálta
ári/ Dtm? Jfi0netet- Igazán Gusztikám — 
áradozott tovább — az egész darab kitűnő, 
— de a vége, az csodás!

,Guszti bölcsen hallgatott, valami bosz-
bántoíta V8gy maga s0m íudta miféle érzés

— Tudod Muki, én éppen a végével 
BenpJflfam ,megelégedv0- Jb len volul ha 
olyan5 k Va amit mond> nöm csak ugy,

tiMtr 5??mit Gusztikám, semmit — sza­
kította félbe amaz élénken, volt a
legkacagtatóbb, ahogy volt, ha egyetlen 
szót szól, — az egész hatást tönk^teszH

%ß>i vászon és tennis ruhun

fi kerfségek világítása.
Villanyvilágítás a Varga 

kertben.
A legutóbb lezajlott városi közgyűlésen 

nagyobb vitát idézett elő a homokkerti la- 
kosok beadványa a világítás ügyében. A 
varos! tanács megnyugtató, a kertsé^ek 
világítását elrendelő intézkedése eloszlatta 
az aggodalmukat.
rp7 ,Hog.y.ez.igy van- bizonyítja az a ne­
vezetes körülmény, hogy a kertségek lakói
Äreie,entkeZ°ek a 
nfl, 4 kfrt,Ség6k Iakói ís belátták, hö"ynekik is haladni kell már a korral s let 
újabban a Varga kertnek a város felőli 
utcain lakók vezettették be kivétel nélkül 1 
villamos világítást. a
. . kert laköinak semmi me2-
terheltetesébe sem került a villanyvilágítás 
bevezetese. A tanácsi határozat megösme- 
resekor mindjárt megindították a mozeal 
mai. hogy ck is tápjánál: uloa-yil%”ást
lett A mo!galomnak 3 nap alatt meg is 
lett az eredmenye, mert minden háztulaj­
donos és lakó bevezettette lakásába a vii-
^ ,Va“k ezzeI nemcsak azt 
érték e, hogy lakásaikba olcsó, kellemes 
szép világítást kaptak, de ami a legfőbb 
volt nekik — az utca világítást — azt is 
megkapják. Is

A munkálatokat már be is fejezték s a 
argakertben, holnap, szombat estétől kezdve 

villanynyal fognak világítani.
. , ,^ost ,már a többi kertségek lakói is 
jelentkeznek a világítási vállalatnál a vil­
lanyvilágítás bevezetése iránt. A Verwer­
tet a világítás tekintetében különben“ már 
megelőztek a Széchenyi és Sasiakért lakóig 
kiknél mar hetek óta kész a villanyvilágítás 
és a közvilágítást is élvezik. 3
b„ «'•endhelunk, ha a kertségek-
ben is a haladásról számolhatunk be és a 
legme'egebben udvtedljuk a kertségek la- 
kőit ez alkalomból.

Helyesnek és üdvösnek tartanánk ha 
a többi kertségek lakói is követnék a ’var-

Gyár és főfizlet
Szécknyi-u. 42.
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gakertiek példáját, mert így nekik sem 
lpnne okuk a panaszra, hogy az ő kertsé- 
gükben nincs világítás.

TÁRSAS ÉLET.
fiáztüznézőben. — A ravasz kis n6.

Egy gazdag papának van egy nagyon 
szép leánya. A leánynak sok udvarlója és 
ezek közt egy roppant állhatatos lovag, a 
kinek semmi vagyona sincs. Szépen kerül­
geti már a papát, hogy bizalmasan feltárja 
előtte a szivét. Végre egy alkalommal 
sikerült neki a papát négyszemközt el­
csípnie.

— Uram, mondani akarok önnek va­
lamit.

— Tessék.
— Férfiak állanak egymással szemben.
— Ez igaz.
— Én roppantul szeretem az uraságod

leányát.
— Szereti ? Igen, már hallottam.
— Annyira szeretem, hogy meg tud­

nék érte halni . . ,
-- Hála istennek! Már azt hittem, 

hogy — feleségül akarja venni.
*

Egyik hivatalnoknak, aki boldog csa­
ládi életet ól, két ennivalóan bájos leány­
kája van. Ilonka, harmadfél éves és Böske, 
egy éves. Most kint nyaral a család és a 
családfő, mikor reggelenkint beindul, min­
dig megkérdi, mit hozzon.

— Nos, Ilonka, mit hozzak neked ?
— Nekem, apukám? Nekem semmit. 

Hanem a Böske babának piskótát. Majd én 
megeszem.

Fegyházbüntetésre Ítélt 
leányok,

Szélhámos szobacicák.
Lopásért három évi fegyház,

A debreceni büntető törvényszék dr. 
Oláh Miklós birú elnöklóse alatt két vesze­
delmes leány felett ült törvényt és mind­
kettőt a megérdemelt súlyos büntetéssel 
sújtotta. Ä két elitéit leány, Kozári Anna 
és Safranek Katalin, tulajdonképpen szoba­
leány volna, de eme tisztességes foglalko­
zást régen megvetették és csupán arra hasz­
nálják iel, hogy ennek ürügye alatt úri há­
zakat kifosszanak. A leányok, a kik már 
többször voltak büntetve, most jó ideig 
aligha folytathatják bűnös tetteiket, a meny­
nyiben a törvényszék tegnap három-három 
évi fegyházbüntetésre Ítélte őket.

Kozári Anna és Safranek Katalin ez 
év március vége felé jöttek Debrecenbe és 
Túrái Farkas elhelyező intézetében Kővári 
Anna és Lafranek Katalin név alatt, mint 
szobalányok, alkalmazást kerestek. Az el­
helyezőnek átadták könyvüket, a mely az 
álnévre volt hamisítva. Az ál Kővári Annát 
Gondy Károlyné, Szent Anna utca 7. szám 
alatt lakó nngánzónő fogadta fel, míg a 
másikat, az ál Lafranek Katalint maga, 
Túrái Farkas alkalmazta.

Két nap múlva, április elsején reggel 
Gondy Károlyné hült helyét találta szoba­
leányának, a kivel együtt eltűnt két arany 
gyűrűje és egy finom ruhanetnüj:. A meg­
lopott úri nő felkereste Túráit, a ki azon 
reggelen szintén arra ébredt, hogy több ér­
tékes tárgyával és a párna alól, a pénztár­
cából kivett 1 HO korona készpénzzel együtt 
az ő szobaloánya is eltűnt.

Természetesen azonnal feljelentő,t tét- ■

tek a rendőrségen, a mely elrendelte a leá­
nyok körözését. A fővárosi rendőrségnek 
sikerült is őket elfogni, mivel egy defektiv 
felismerte őket, mint a veszedelmes tolvaj 
Kozári Annát és Safranek Ketalint. A két 
elfogott leányt visszakisórték Debrecenbe és 
letartóztatták. Három hétig ültek vizsgálati 
fogságban, a mig tegnap főtárgyalásra ke­
rült ügyük.

A két leány töredelmesen beismerte 
bűnét. Bevallották, hogy az ellopott érték­
tárgyakat zálogba tették és a pénzt elmu­
latták. A törvényszék a beismerő vallomást 
enyhítő körülménynek tudta be és a két 
bűnöst három—három évi fegyházbünte­
tésre ítélte. Az Ítélet jogerős.

Öngyilkosság a tanyán.
Életunt gazdasági munkás.

Mérget ivott.
Mikepéres község mellett levő Bodó- 

pusztán csütörtök délután öngyilkosság tör­
tént. Tóth János negyvenöt éves gazdasági 
cseléd életuntságában mérgeit ivott, hogy 
elpusztítsa magát, de tettét hamarosan 
észrevették és segítségére siettek. Azonnal 
beszállították a debreceni közkórházba, ahol 
gyógykezelés alá vették és talán még meg­
menthetik az életnek.

Tóth János Értsy Kálmán földbirto­
kosnak Mikepéres mellett levő Bodó-puszta 
nevű tanyáján szolgált, mint gazdasági 
cseléd. Szorgalmas, dolgos kezű munkás 
volt, de tegnap valami olyas mulasztást 
követett el, amelyért gazdája megdorgálni 
volt kénytelen.

Szegény Tóth János a dorgálást na­
gyon a szivére vette és úgy látszik, azonnal 
halálra szánta magát. Sötét tervét a késő 
délutáni órákban végrehajtotta, A tanyai 
épület egyik félreeső helyén feloldott zsiros- 
szódát ivott. Kinos nyögéseire és fájdalmas 
jajgatásaira figyelmessé lettek a tanyabeliek, 
akik hozzáfutottak és ekkor megdöbbenve 
látták, hogy a szerencsétlen ember habot 
tajtékzó szájjal vergődik a földön. Mellette 
egy csupor hevert, amelynek marólúg tar­
talmát utolsó csöppjóig kiitta az életunt.

A tanyabeliek tejet akartak beadni az 
öngyilkosnak, de miután mentési kísérletük 
meddő maradt, gyorsan kocsira tették Tóth 
Jánost és beszállították a debreceni köz­
kórházba, ahol azonnal gondos orvosi se­
gélyben részesült.

gajok a zenedében.
Nyilatkozik a tanári kar.

Mellettük áll a közönség is.
Minap a „Debreceni Újság“ 

utján jutott a nyilvánosságra a 
zenede tanárainak panaszos bead­
ványa, amelyet a zenede-egyesület 
közgyűléséhez intéztek. .a. panaszt 
nem orvosolták, hanem egysze­
rűen félretették, ami méltán kelt 
megdöbbenést a becsületesen mű­
ködő tanári karban, miután pana­
szai teljesen jogosultak. Hiszen 
amikor a városi hajdúk, sőt már 
az utcaseprők is nyugdijképesek 
öreg napjaikra, nem humánus e 
jótéteményből kirekeszteni tanult, 
művelt embereket és hogy ez 
irányban semmit som tettek, mu­
tatja az — eredmény. A müveit 
közönség, amely fentartja a zene­
dét, méltányolja a zenedei tanárok 
jogo; igényeit és mellettük vau. A

zenedei választmányhoz egyébként 
a méltánytalanul mellőzött tanári 
kar az alábbi (minden támadási 
jelleg nélkül!) felvilágosító sorokat 
intézi:

Folyó hó 7-én megjelent napilapokból 
olvassuk, hogy a Zenedének f. hó 6-án tör­
tént közgyűlése a Debreceni Újság ugyan­
ezen napján közzétett éa a közgyűléshez 
intézett beadványunkat lényegében tárgyalni 
mellőzte, mivel az részünkről a közgyűlés 
napján, tehát nem szabályszerű időben ada­
tott be.

i&rre vonatkozólag eljárásunk indoko­
lására és annak beigazolásául, hogy teljes 
tudatában vagyunk annak, amit teszünk, 
elkerülhetetlennek tartjuk a Zenede tek. 
választmányának szives figyelmét arra a 
nagy tévedésre felhívni, hogy a dolog nem 
egészen igy áll, sőt az ügy egészen más­
ként alakult, mint ahogy azt a t. közgyűlés 
az előzmények ösmerete hiányában el­
bírálta.

Ugyanis a valóság az, hogy a tanári kar 
helyzetének javítása, nyugdíj és egyéb ügyei­
nek rendezése céljából memorandumot adott 
be még az 1907—908. tanév végén, amelyet 
Simonffy Emil igazgató ur — legalább 
előttünk és látszólag — azzal a kijelentés­
sel fogadott el, hogy azt a legközelebbi 
közgyűlésen tárgyalás alá fogja vétetni. 
Ennek ellenében a legnagyobb megütközés­
sel tapasztaltuk, hogy 1908. évben közgyű­
lés egyáltalán nem tartatott ős azt, hogy 
az 1909. évi, vagyis a f. hó 6-án tartott 
közgyűlés tárgysorozatába memorandumunk 
tárgyalása felvéve egyáltalában nem lett. 
Ezek után nem maradt tehát egyéb hátra, 
mint az, amit tettünk, ugyanis, hogy köz­
vetlenül a közgyűléshez fordultunk. Ezzel 
szándékunk volt az igazgatóság be nem 
váltott ígéretét a közgyűlés elő vinni, mert, 
mint a fenntebb jelzett és a közgyűléshez 
intézett beadványokban is kifejtettük, az 
igazgató ur érdekeinket előmozdítani, meg­
védeni, sőt meghallgatni nem tudja, illetve 
nem akarja.

Amint a közgyűlésről szóló értesítés­
ből olvassuk, hogy „Simonffy Emii igazgató 
ur a tanárok fizetésének megfelelő emelése 
és a tanárok nyugdíjjal való ellátása tekin­
tetében minden lehetőt megtett és hogy 
mindezeknek megvalósítása nem rajta, nem 
is a választmányon, hanem a mostoha kö­
rülményeken múlt“, szintén nem hagyhat­
juk szó nélkül, sőt ez határozottan azt iga­
zolja, amit mi állítunk, nevezetesen azt, 
hogy a tanári kar az igazgató ur részéről 
teljesen mellőztetik és közönséges alkalma­
zottnak tekintetik, mivel azt, hogy 6 fenn­
tebb jelzett ügyünkben állítólag tőle telhe- 
tőleg mindent elkövetett, velünk egyáltalán 
nem közölte, tehát ezzel is beigazolta azt, 
hogy a tanári kart nem tartja méltónak 
arra, hogy velünk érintkezésbe lépjen, sőt 
őket, mint akik a jelenjük ős jövőjük felett 
töprengnek és aggódnak, nyíltan és őszin­
tén informálni mellőzendőnek tartotta. Az 
igazgató ur ugyanis — azt hisszük — el­
járásáról csak a választmánynak tett jelen­
tést s a t. választmány minden valószínűség 
szerint az igazgató előterjesztését szó nél­
kül tudomásul vette, ami különben termé­
szetes is, mivel a t. választmány úgy, mint 
eddig s tudtunkkal jelenleg is, a legna­
gyobb bizalommal viseltetik Simonffy 
Emil iránt.

Ehhez a bizalomhoz a magunk részé­
ről is teljes mértékben hozzájárulunk, de 
csak addig, mig a zenedének évről-évre 
való hatalmas emelkedését és anyagi ere­
jének számadásokkal igazolt fokról-fokra 
való gyarapodását illetik, azonban a mi 
ügyünkben ezt a bizalmat ezideig nem sza­
vazhattuk meg. Ezért kellett nekünk a vég- 
szügségben az utolsó szalmaszálhoz kapni 
és kértük a t. közgyűlést, hogy a választ­
mányba a tanári testület 1—2 tagját vá­
lasszák be. Kérelmünk sikertelen maradt s 
ennélfogva a jövőben sem remélhetjük, 
hogy ügyünkben megteendő lépéseket figye­
lemmel kísérhessük és arról közvetlen infor­
mációt nyerhessünk. Nagyon sajnos, hegy
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a zenede vezetősége és tanári testületé kö­
zött az egyetértést és nyugalmat megterem­
teni, illetve helyreállítani nem sikerült, mint 
a hogy azt céloztuk; mert őszintén mondva 
— eltekintve egyes magatartási és bánás- 
módi momentumoktól — nem a személyes­
kedés terére óhajtottunk lépni, hanem a 
zenede felvirágzására és a művezető tanári 
kar megelégedősere irányítva lépteinket, 
mások sérelme nélkül, a magunk jelenjének 
és jövőjének alapját óhajtottuk megvetni a 
közgyűlés támogatásával.

Tisztelettel: a tanári kar.

ÚJDONSÁGOK.
* Galvin-emléknap Debrecenben.

Calvin János születésének négyszázados 
évfordulóját most ünnepli a kálvinista világ 
Genfben, ahol Magyarország és természete­
sen Debrecen kálvinistái is szépen képvisel­
tették magukat. Debrecen kálvinista népe 
vasárnap ünnepel. A ref. templomokban a 
vasárnapi istentiszteletek sorrendje a követ­
kező: a Nagytemplomban prédikál Szele 
György lelkész, a Kistemplomban Erőss 
Lajos püspök, a Kossuth utcai templomban 
Boér Károly segédlelkész, az Ispotály tem­
plomban Uray Sándor lelkész, a városi 
szegényházban Hajdú Zsigmond püspöki 
titkár, a Csapókertben Kovács János 
hitoktató, a Csapókertben Erdős Károly fő­
iskolai szénior.

* Hazafelé Géniből. A genfi Calvin
ünnepségeken részt vett debreceniek e hét 
végén érkeznek haza. Szombaton este első­
nek tér vissza Erőss Lajos püspök, mert ő 
akarja Calvin emlékét méltatni a vasárnapi 
istentiszteleten a Kistemplomban.

* Gazdát cserélt a Lamprecht-
ház. a néhai Lamprecht házaspár 
hagyatékához tartozó, Piac utca 
42. sz. a. díszes, emeletes ház 
gazdát cserélt. A szép, nagy telkes 
házat Gyarmathy István sertés- 
nagykereskedő és neje vásárolták 
meg 310,500 koronáért, a palota 
augusztus elsejével megy át az ui 
gazda tulajdonába. J

* A kereskedő ifjak házi ünnepélye 
iránt, amelyet már előbbeni számainkban 
részletesebben ismertettünk, nagyban foly­
nak az előkészületek s bizton reméljük, 
hogy kereskedő ifjaink fáradozását siker 
fogja koronázni. Nem is szabad onnan el­
maradni egy olyan kereskedő embernek 
sem, ki az ilyen kedves, kedélyes, házias 
összejöveteleket kedveli.

* A homokkerti gyermekmenházban 
a rossz idők miatt elmaradt vizsgái záró­
ünnepélyt jul. 10-én, szombaton délután fél 
4 órakor tartják meg.

* A Flaubert-puska halottja.
legnapi számunkban megírtuk, 
hogy Szabó József, huszonnégy 
éves, hosszupályii lakos Flaubert- 
puskájával véletlenül mellbe lőtte 
magát és súlyos sérülésével be­
szállították a debreceni közkór­
házba. A szerencsétlen ember a 
golyó okozta sérülésében meg- 

Gáthy Bálint kir. ügyész, 
minthogy a halálos szerencsótlen- 
segert senkit sem terhel felelősség, 
a temetési engedélyt megadta. Ma 
fogják temetni.

. .®®it akar a Nyilas-telep ? A vá-
ros.ol jó távolra levő Nyilas-telep lakói 
vasárnap népgyülést akarnak tartani, lio^y 
a villamos vasútnak a telepig való kiépíté­
sét követeljék. A polgármesterhez beadott 
kérvényén azonban Vecsey Imre főjegyző 
sem tudott eligazodni, miért is fölhívta a 
akarnak oaláiróit' bo2.y nyilatkozzanak, mit

- , Kabarét az Angol Királynő szál- 
lottaban. Szombaton és vasárnap. Kápolnai 
:<en’ a főváros legnépszerűbb kabaré- és 
tánomuvósznőjónek vendégfelléptével, kitűnő 
műsorral összeállított előadás lesz az Angol 
Királynő szállodában. A műsor értékesebb 
számait Hatvani Mariska, a budapesti „Ke­
délyes kabarét“ elsőrendű tagja, Szentirmay 
tiéia, a budapesti „Modern színház“ tagja, 
Arányi Erzsiké, Kemény Lajos, stb. töltik
xK hant nagy érdeklődés mu­
tatkozik.

A kút titka. Legutóbbi számunk- 
ban megírtuk, hogy Berencsy János hajdú­
nánási tiszti ügyész Mátyás tanyájának gé­
mes kutjaban egy két-három napos cse­
csemő holttestére találtak. A kis holttestet 
íelboncolták és az orvosok megállapították, 
hogy a csecsemőt élve dobták a kútba, ahol 
aztán megfuladt. A nyomozás lázasan fo­
lyik, hogy a tanyai kút titkát felderítsék, il­
letőleg a csecsemő anyját kózrekeritsék.

* Nagy lopás egy üzletben.
Debrecen egyik legelőkelőbb divat­
áru kereskedésében, Bosznay J. és 
Társának Kossuth utcai üzletében 
csütörtök este nagy lopásnak jöt­
tek nyomára. Az üzlet tulajdonosa 
már régebben észrevette, hogy kü­
lönböző dolgok, selymek és más 
ehhez hasonló divatcikkek eltűn­
nek, de hogy miképpen, azt nem 
tudta ^megállapítani. Csütörtök este, 
amidőn az üzletet be akarták zárni, 
a tulajdonos észrevette, hogy D. 
alkalmazottja, egy, az üzlet tulaj­
donát képező női kézi táskát vesz 
magához. Természetesen nyomban 
kérdőre vonta a hűtlen alkalma­
zottat, aki zavartan válaszolt. Bosz­
nay erre íöljelentést tett a rendőr­
ségen, amely az éj folyamán Bik- 
falvy biztos vezetése alatt házku­
tatást tartott a gyanúsított lakásán, 
ahonnan két nagy doboz és cso­
mag divatáru cikket koboztak el, 
amelyek a oég tulajdonát képezik. 
Az elkobzott cikkeket bűnjelként 
lefoglalta a rendőrség, amely az 
eljárást folytatja a hűtlen alkalma­
zott ellen.

* Özv. Muraközy Károlyné kopor­
sójára a következő koszorúkat helyezték : 
„Szeretett Nénémnek“ Muraközy Róza. 
„Kedves Anyjának“ Károly és családja. 
„Édes jó anyjának“ Aladár fia. „Régi ba­
rátsága és szeretető jeléül“ özv. Vargha 
Ferencné. „Szeretett kedves Jeannette né- 
nénknek“ Jenő és Margit. „Tisztelete je­
léül“ Debreceni gyógyszerész testület. „Fe­
ledhetetlen nagynéninknek“ özv. Münioh 
Aurélné és gyermekei. „Testvéri szeretetem 
leiéül“ özv. Sesztina Lajosné. „Feledhetet­
len nagynéniöknek“ Rickl Antal és családja. 
Ozv. Spórkó Ágostonná. Kovács Gyula. 
„Tisztelete jeléül“ a Magoss család. „A jó 
Jeannette néninek“ Biró Pál és családja. 
„Felejthetetlen jó anyámnak“ Laci család­
jával. „Szeretett nászasszonyomnak“ özv. 
Varga Károlyné. „A legjobb anyának“ Janka 
és Béla. „Édes jó anyánknak“ Endre csa­
ládjával.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelen­
tették be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Weisz István izr. 4 hónapos, özv. Kábái 
Antalnó ref. 68 éves, Szabó József ref. 24 
éves, Nagy János ref. 84 éves, Titonelli 
György r. kath. 20 éves. Czioleszky Antal 
r. kath. 64 éves, Bállá Béla ref. 56 éves.
... * Köszönetnyilvánítás. Mindazok, 

akut boldogult jó anyám temetésén meg­
jelentek, méiy fájdalmunkban osztozni kí­
vántak s azt megjelenésükkel valóban el­
viselhetőbbé tették, fogadják nyilvánított 
igaz részvétekért ezúton is hálás köszöne- 
tünket. Igaz tisztelettel a Muraközy család.

i

* Arany Bika Mulató. Esténkint telt 
ház, ime a jelenlegi műsor kritikája. Csupa 
sláger, csupa meglepetés. Elsősorban The 
Thaidas amerikai akrobaták. Tiroli paródiá­
jukkal agyonkacagtatnak. Vagy The 8 Seó- 
Saw-Girls, ez az egész kis angol balét, 
melynél az ember annyi formás lábat lát­
hat, hogy az egymagában is élvezet. Gön­
dör sokoldalúságával bámulatba ejt. Az ő 
speciális magyar száma művészi alakítás. 
Saját műsorával, Lipótvárosi Casino dal, 
Az amerikai drót-király, A munkácsi torre­
ádor stb., viharos tapsokat arat. És vegyük 
a kisebb szenzációkat, Sisters Darlingtont, 
e pompás, bájos angol duettet, La bolle 
Meredet, Ethel Mc. Coyt, vagy a mulató 
többi szép csillagát és konstatálhatjuk, hogy 
az igazgatóság ezúttal is bebizonyította agi­
litását és áldozatkészségét.

* Baltával a rendőrre. Burai 
János kőműves segéd tegnap fel­
öntött a garadra ugyancsak és a 
Degenfeld-téren nagy botrányt 
csinált, a rendőrőrszem bekísérte 
a bűnügyi osztályra, a honnan 
azonban kellő igazolás után sza­
badon bocsátották. Burai ennek 
az örömére ismét egy korcsmát 
keresett fel, majd pedig Veres 
Sándor 33. sz. rendőrhöz ment, 
aki előzőleg bekísérte és a nála 
levő baltával megtámadta. A balta- 
ütést a rendőr ügyesen felfogta a 
kezével, aztán egy társa segítsé­
gével^ a támadót bevitte ismét a 
rendőrségre, ahol felügyelet alá 
vették és az eljárást megindították 
ellene. „

* Ügyvédek és jogász emberek
figyelmét felhívom, a most megjelenő Ma­
gyar Közigazgatási törvénytár Grill-féle 
kiadására. A teljes mü 15 kötet és előfize­
tési ára kötve 250 korona. Megrendelhető 
havi 5 koronás részletfizetésre is Antal ty 
József könyvkereskedésében (Interurban tele­
fon 612.), tehát teljesen fölösleges, az itt 
semmi közterheket nem viselő, átutazó ide­
gen ügynököktől rendelni.

* „Álla“, a legújabb sport-játék, gyer­
mekek, hölgyek és férfiak részére. Kapható 
Mentze áruházában.
T *uuYiI1uny^osy^a,!t<Sk figyelmébe.
Legújabbjtorhetetlen Volfram lámpák, rugó­
val ellátva, felelősség mellett, 70% meg­
takarítás. 32—50 gyertyafényü 3.30 K 16 
gyertyafényt! 2.40 K. Kapható kizárólag 
Földes Sándornál, nagytrafik udvar. Telefon 
210. szám.

* Á Royal bávéházban ma és a kővet­
kező napokon minden este Banda Marci 
teljes zenekarával hangversenyt tart.

* Bló're haladt idény miatt, szalma­
kalapok leszállított árban. Valódi pa-na-ma 
5 forint, fiú és férfi kalapok 50 kr. Női 
neglige 2 forint, ü. v. Rózsa Lajos divat­
áruháza, Piac 34.

* Finom acél zsebkések, ollók, borot­
vák és borotváló készülékekből a legnagyobb 
választékot Mentze Henrik áruházában talá­
lunk, Kossuth utca 4. szám.

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt intéző bi­

zottságának értekezlete.
Budapest, július 8. A függetlenségi 

párt intéző bizottságát Kossuth Ferenc ke­
reskedelmi miniszter a kereskedelmi mi-, 
niszteriumba holnap délelőtt tizenegy órára 
értekezletre egybehívta. Az értekezleten 
Kossuth fog elnökölni.

A bankbizottság ülése.
Budapest, julius 8. A képviselőház 

bankbizottsága szombat délelőtt kilenc órá­
tól ülést tart, a melynek napirendje a kén- 
viselőház elé terjesztendő jelentés megálla­
pítása les"
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A képviselöház ülése.
Budapest, Julius 8. A képviselőháznab 

szombati ülése igen izgalmasnak Ígérkezik. 
Wokerio miniszterelnök rövid, alig 5—6 
pepoig tartó beszédben fog jelentést tenni a 
kormány helyzetéről. A függetlenségi párt 
nevében Hoitsy Pál, az alkotmánypárt ne­
vében Széli Kálmán, a néppárt nevében 
Rakovszky István, vagy Molnár János és 
aztán a többi pártiak fognak felszólalni.

Szapora öngyilkosság.
Arad, július 8. Aradon és a megyé­

ben három nap alatt hét öngyilkosság “tör­
tént. Ezek között egy kereskedő, egy ka­
tona és öt földes _ gazda vetette el magától 
az életet._ így Kiss István nevii seprési 
gazda ajsért lett öngyilkos, mert megbánta, 
hogy szőlőjét olcsón adta el. Kovács Pál 
muszkái földbirtokos pedig unokájának 
ajándékozta földjét, családja ezt szemére 
lobbantotta s e miatt lett öngyilkos. A hét 
öngyilkos közzül öt a gégéjét metszette el.

A losonci milliók.
Budapest, julius 8. A losonci milliók 

ügyében a budapesti kir. törvényszék vád­
tanácsa ma fontos határozatot hozott. A 
bécsi osztrák magyar bank véleményét nem 
fogadta el és Vázsonyi Vilmos előterjesz­
tésére Kiss vizsgálóbiró határozatával szem­
ben Wohl Aladárnak minden felfolyamo­
dását és kérelmét elutasította.

TŐRVÉHTYKCZÉSL
§ Szabadságon. Bolváry Alajos, 

Kondor Zsigmond és Almos Zoltán kir 
törvényszéki bírák hétfőn kezdték meg 
hat hétre terjedő nyári szabadságidejüket!

§ A tanya tolvaja. Balogh Molnár 
Miklós, rovott múltú hajdunánási lakos 
május 19-én éjjel betört Halmi András 
hajdúnánási gazda tanyájára és onnan 
ólolmioikkeket lopott. A debreceni kir. tör­
vényszék tegnap jogerősen hat havi börtön­
büntetésre ítélte. Balogh Molnár Miklóst 
egyébként már két Ízben jogerősen elitélte 
a törvényszék és most egyben kiszabta 
összbünietését, amelyet jogerősen egy óv és 
u havi börtönbüntetésben állapított meg.

§ Elitéit verekedő. Ez év április 
.13-án Hajdudorogon Farkas János és Ko­
vács Imre ottani lakosok az utcán össze­
vesztek. A szóváltásból verekedés lett an­
nak az lett a kimenetele, hogy Farkas 
botjával úgy elverte Kovácsot, hogy "az 
súlyos sérülést szenvedett. A debreceni kir 
törvényszék tegnap 14 napos fogházbünte-* 
tésre Ítélte Fárkus Jánost. Az ítélet jogerős.

Szerelmi dráma Budapesten.
Uriasszony és egy bank­
hivatalnok öngyilkossága.

A főváros egyik előkelő szál­
lodájában véres szerelmi dráma 
történt tegnap hajnalban. A dráma 
hősnője, egy a fővárosi úri életben 
közismert és általánosan kedvelt 
szép asszony, meghalt, a dráma 
másik szereplője, egy bankhivatal­
nok, haldoklik.

Álnéven.
Egyik Rákóczi úti szállodába gyász- 

ruhás hölgy és egy elegánsan öltözött fiatal 
ember szállt. A fiatal ember szobát kért és 
a következőket mondotta:

— Vidékiek vagyunk, a podgyászun- 
kat a vasútnál hagytuk, csak reggel hozzák 
be. Ha a podgyászunk megérkezik, éke­
sítsenek.

. A vendégek szobát kaptak, a hová 
rövid időre visszavonultak cs a bejelentőbe 
a férfi ezeket irta: Felszeghy László dicső- 
ezentmártoni szolgabiró és neje.

A vendégek azután lementek az étte­
rembe, ahol jókedvűen megvacsoráztak és 
éjfél felé visszatértek szobájukba. Onnan 
később a férfi ismét lejött, kiment a Rá­
kóczi útra és a közeli levélszekrénybe 
néhány levelet dobott be. Azután vissza­
ment. .

Éjjel 4 órakor a szálloda éjjeli --őre 
szokott körútját végezte, amikor a másod 
emeleti folyosón végigment, a 8. számú 
szobából egymásután eldördülő öt lövés 
zaját hallotta. Leszaladt a portáshoz, akinek 
megjelentette a dolgot, ezzel együtt felsiet­
tek és miután a szoba ajtaját zárva találták, 
betörték.

A pamlagon feküdt az urinő, teljes 
ruhában, karja, feje lelógott, melléből vér 
ömlött. A férfi ugyancsak felöltözve az 
agyon ült, segítségért kiabált és eszeve­
szetten nyomkodta a villanycsengő gombját. 
Nem lehetett megnyugtatni és csak akkor 
szűnt meg kiabálni, amikor elvesztette 
eszméletét.

A szálloda személyzete értesítette a 
mentőket és a rendőrséget. A mentők az 
asszonyt halva találták, a szive tájékán 
Browning-pisztolyból ért két lövés ölte 
meg. A férfi sérülései életveszélyesek, há­
romszor lőtt magára, eszméletlen állapotban 
került a II. sebészeti klinikára, ahol kihall­
gatható nem volt, valószínűleg nem is lesz.

A pisztoly a szoba közepén feküdt a 
szőnyegen, ami azt bizonyítja, hogy a férfi 
először az asszonyt lőtte agyon, azután 
maga ellen fordította a fegyvert és csak a 
mikor már háromszor magára lőtt, vánszor- 
gott el az ágyba.

Az öngyilkosok több levelet és képes 
levelezőlapot Írtak, amelyekből kitűnik 
hogy szerelmesek voltak és ezért keresték 
a halált.

A rendőrséghez címzett levélben eze­
ket írták:

„Nevem Gang Lajos, jogszigorlő va 
gyök, a hölgy Sz.-né. Önként kerestük 
a halált. Öngyilkosságunk okát ne kutas­
sák, ehhez senkinek semmi köze. Arra 
kérjük a hatóságot, hogy hulláinkat ne 
boncolják."

Egy sereg képeslevelezőlapot is hagy­
tak igen vidám képekkel, a legtöbbjére azt 
írták: „Utolsó üdvözlet." Egyre, amely 
Enyiczky Ilonának van címezve, az asszony 
ezt irta: „A gárda, a gárda meghal, de 
magát meg nem adja!"

A rendőrség megállapította, hogy az 
asszony Sz. honvéd százados hadbíró neje • 
a fiatal emberről eddig még semmit sem* 
állapítottak meg.

A dráma előzményei.
, Az öngyilkos asszonyt a honvédelmi 

minisztériumba beosztott százados hadbíró 
tiz évvel ezelőtt vette feleségül. A nő na­
gyon kedves, szép leány volt, akit nagyon 
szeretett. Az asszony már napok óta fog­
lalkozott az öngyilkosság eszméjével, mert 
Browning-pisztolyát állandóan magánál hor 
dotta és a napokban levelet irt esy ismerő­
sének, melyben közli vele, hogy öngyilkossá 
lesz. Ezt a levelet lakásában elveszítette 
és a szobaleány találta meg, aki nem adta 
át a férjének.

Tegnap az asszony korán távozott el 
hazulról, gyászruhát öltött, mert anyját 
gyászolja. Azóta nem is jött vissza. Ma 
reggel ajánlott levélben közölte férjével 
hogy öngyilkossá lesz. ’

Gang Lajos 26 éves, nem jogszigorlő 
hanem bankhivatalnok, aki Naphegy utca 
21. szám alatt lakott, a háztulajdonosnőnél 
özv. Frankendorfer Lajosáénál. Dacára 
annak, hogy múlt óv augusztus hónapja óta 
lakik ott, a lakasadono nem tudja, melyik 
banknál volt alkalmazva. Csendes és ren­
des ember volt, aki szegényes anyagi körül­
mények között élt. 6

Boldogtalan szerelem miatt.
A rendőrfogalmazó mindenekelőtt a 

szoba közepére uobott browning-revolvert 
és az asztalon heverő leveleket vette ma­
imhoz. Az egyik levél, amelyet a rend-
hSÍ szantak az őngyilkosok-

Tekintetes rendőrhatósági 
Megkönnyitjük az önök dolgát. Ne 

kutassanak sokat; a bejelentőre hamis 
nevet írtunk, mert jó előre tudtuk, ho^v 
megbírságolni úgy sem fognak. A földi 
igazságszolgáltatásnak velünk nem lesz 
dolga. Tudják meg, hogy a férfi e szobá­
ban Gang Lajos 28 éves jogszigorló volt 
az asszony pedig egy katontiszt neje' 
Meg kellett halnunk, mert szerettük egy- 
mást. Áldozatai vagyunk annak a társa­
dalmi fonákságnak, amely a szerelmet 
ceremóniákhoz köti. Ellene szegődtünk a 
társadalmi rendnek és ezért bűnhődnünk 
kellett volna. Mi magunk ítélkeztünk 
Elég szigorúan, ugy-e. Halállal. Elvárjuk 
a társadalmi rendtől azért, hogy a mi 
holttestünket nem fogja fölboncoltatni. 
Egymás melle temessenek.

* „ Gang Lajos,
nrá /®nd5rfs mégis a bonctani intézetbe 

szállíttatta a nő holttestét.

hírbe.
Halálos ítélet. Eszékről táv- 

íretozzák: a mitrovicai törvény­
szék JasaPál sztara-pazovai lakost 
— aki husvótkor meggyilkolta fe­
leségét — halálra ítélte.
• , * szardínia. Kaposvárról
jelentik: Szigeti Gyula, kaposvári honvéd- 
hadnagy szombaton Nagybajomban szardí­
niát evett. Étkezés után mérgezés tünetei 
közt megbetegedett. Beszállították a kanos- 
van kórházba, ahol tegnap délben meg­
halt. Halalat a szardínia okozta. A vizsgá­
latot folytatják.

Az ereklye.
(Folytatás.)

Mikor már Fiúméban voltak, egy na-

EÜA azt ™°ní‘a
Öreg. Van egy érdekes tervem.

— Utazni akar a nagyságos ur?
— Igen! De haza.
— Előbb, mint a fiatal pár?

, i — íglD‘ Mi ketten elmegyünk még
holnap. A kastélyban nagy takarítást vé- 
geztetünk. Az előcsarnokot telerakjuk vi­
rággal, a falut fellármázzuk és előkészítünk 
egy olyan fogadtatást a fiatal pár részére 
amilyent még ők sem láttak.

— Nagyszerű, kitűnő gondolat.
— Ugy-e, ez már magának is kedvére 

van, Bence!
~ Nagyon. Magam is lelkesedéssel 

fogok dolgozni, hogy a kastély meglepje a 
fiatal párt.
, ,, Regődi Kálmán értesítette öcscsét el­
határozásáról, hogy előre utazik s másnap 
már Bence bácsival együtt útban voltak 
Regéd fele. (Folyt, köv.)

I
Áru- és értéktőzsde.

Julius 8.
Budapesti gabonatőzsde.

monként/SOTO mmdrKb *** (S°
Rozs, zab, tengeri változatlan.
1 elmondatott e hó 13-án leendő átvételre___

métermázsa bűzt’ 2°,00° métermázsa te»geri, —

A határidő-üzlet.
és nr Á^at^5!izl,0tben’ javult amerikai jelentések 
az Láifvzatld&árás következtében, igen szilárd volt 

y :• ,a spekuláció fedezéseket eszközölt s a gabona-nemnek árai 10-15 fillérrel javultak.
Az általános forgalom élénk maradt.

Búza október . 
Búza ápril 1910 
Rozs május . . 
Rozs októberre 
Zab októberre . 
Teng. jul, . , 
Teug. aug. . . , 
Tengeri május 1910

Kezdete Változás

1376 1384-1382
1412 1418-1416

1005 1012—1010
774 769— 772
761 779— 780
709 793— 791
702 704- 701
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Magyar forrós. Magyar forrós-

Hogyhajtó és Hngysavoldó

Szultánforrás.
Nagyon kellemes, tiszta lzii, természetes szénsav­
ban gazdag, bér és dns Lltblon-tartamn ásványvíz, 

nlnosen kellemetlen mellékize.

gyógyító éS üdítő ital. =====
Dús Lithion tartalma következtében sikerrel alkal­
mazható vese-, hugykő- és hólyagbajok eseteiben 
valamint cukorbetegségekben, csuzos bántalmaknál; 
továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos ba­

jainak gyógyítására.

SZULTÁN Lítbioo-gyógyforrás-vátialat.
Kutkezelöség és központi iroda; Eperjes. Igazgató­
ság Budapest, IV,, Ferenoz József-rakpart 22. sz. 

Kapható már kütföldőn.
Telefon Budapesten: Igazgatóság ; 111—93. 

Telefon Eperjesen: 74.

Kapható ipiodeoütt.

C {kováid {Péter és {Fia
lr-szab;k®lniflés szőrmefestő,vegyflszfitőésgfizmosógyárBudapest, V!f,Szövetség-u. 37.sz,

létesít és ezáital^ócfo^^vfi^a tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
költségek mellőzésével nfp'éri*em'i közönségnek arra, hogy czégét — a csomagolás és posta-

u3TVe,k°1i2s; Sc?,arlz **• D8lireczen Oegenfeld-tér 8 szám és Sáfár Béla
^ “lí,íík' ääpääI' -«»A -w* -««•

A nSZnMmt,én ásyt0llak tisztítását és fehérnemüek mosását is.
szives jőinMa™b™L^>°vAi^ehflbÍZá0TtVa ^f°^talan munkájáról és mindenkor méltányos árairól 

J és ügyeimébe ajánlja a képviseltet és számos megbízatást kór a

Kováid Péter és fia czég.

Usanak József Imihäly

A leghafhatósabb reklám
a szép és Ízléses nyiiatty.

Előkelő üzletnek csinos nyomtatványa 
legyen s ilyet szállít jutányosán

sajáttermésü, tisztán kezelt
homoki fajborainakárjegyzéke.

Asztali borok a
Kadarka 
Asztali 
Kövidinka 

II Ezerjó 
Rizling

1904-iki 1 liter 60 fillér.
1904- iki 1 liter, 64 ,
1905- iki 1 liter 72 ,
1905-iki 1 liter 80 .
1905-iki 1 liter 80

könyvnyomdája Debrecen, Főtér 30. sz.
Számláb, körlevelek, 

cimkártyák,
árucímkék, levélpapírok,

s mindenféle üzletben és irodában szük­
séges nyomtatványok jutányos ár­

ban és csinos kivitelben. 521

"ÉJw<eH-e»«s*é* IS miéi-. 1089

Pecsenye boroks
Császárszállás gyöngye Vio ltr.

1 üveg 140 fillér. 
Ezerjó szemelt 7io ltr. 1 üveg 1.20 fill. 
Carbenet vörös Vio ltr. 1 üveg 1.20 fill. 
Furmint Vio ltr. 1 üveg 1.40 fill.

ie Hordó vételnél megfelelő árengedmény. s$$
Friss töltésű ásványvizek állandó nagyraktára.

A bőr ápolása kötdesség-az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
<n«Iy megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek* 
Bdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörősséget 
Az eldnrvult, kirepedezett észszélkiiuit a arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánl hatói

[TEgy üveg
Hélium

ira lkor.

Hatása gyors és 1 
Kint bőrápoló szei 
Teljesen iémmenfes

és tótesl 
sár páratlanHint...

Teljesen
Készítő helye s főraktára

IWfc JinőgyőgysierÉaaJlwr-lHíz
DEBRECENBEN,

Főpiac 81. sx. alatt, a Városházzal szemben.

m

Donogán ás Somossá!
Debrecen, kistemplombazár.

Mosókelma ujdoiiságoíij
Zephyr, Batist, Ottoman vá-j 

szón, Kreton, Voile de lainel

öriási raktára.

valósság mellett

FAZEKAS

' lián világítási
lakások, üzletek és 
egyébb helyiségek 

részére, malmok, 
gyárak, kastélyok 
saját üzemü beren­
dezéseket, dynamo, 
motor szellőztető, 
telefon szoMcsengő 

berendezéseket 
helyben és vidéken 
a legnagyobb szak­
értelemmel és sza- 

924

IMIIÉ készíti
Debreczen Placz-u. 77. Telefon 567. 

Eredeti Dr. Just Wolfram lámpa gyári
raktára. Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Lám Sándor
üveg-, porcellán- és lámpa áruháza

Debrecen, Piac- és Hatvan utca sarok,
Ajánlja

656 I

nagy választékban elsőrendű 
gyártmányú

jégszekrényeit
kisebb és nagyobb háztar­
táshoz megfelelő, egy- és két 
rekeszti külön felül nyíló 
c és minden kivitelben, o

Igen előnyős árakban
a tisztelt vevőközönség rendel­

kezésére.

Ujfehértó község
(szabolos) határában egy 200 magyar 
holdas kitünően felszerelt búzatermő

talajú tagbirtok
■ örökáron eladóm
esetleg haszonbérbe kiadó. Bővebb 

értesítést ad

Veszprémi 3stván bankigazgató
Hajdnhadbázon. 1115

i’i

V *
i.ViVusV -

Tisztasága 30.000 koronává) 
szavatoltatik.

Schicht
tearvasszappana 1

a legjobb

Behioht szarvas jegyű szappanét rendki vtli, kitűnő tulajdonságainál fogva elő­
nyösen használhatjuk minden elgondolható mosási célra: személyes használatra, leg­
finomabb és durva, fehér és színes vászornemUck mosására, konyhaedények, bútorok, 
Szőnyegek, háziállatok tisztításán' th. sth > legjobb kiválasztott nyersanyagokból

lösz f ■ ’* .. ^

r¥

-fi

V,

- I

I'

rí ' I

m
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 40 fill., minden további szó 4 
fill., vastagabb betűvel nyomatott szó 8 fill.
LevélheH tudakozódásokra pontosan válaszolunk, 
(Öl ha e szükséges postabélyeg hekiildetlk. Q

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
VAGYONOS ur szép nő ismeretségét óhajtja. 

Találkozás levelek Miklósnak postrestante 
küldendők. 2061

KŐVETKEZŐ cimii levelek átvehetők a kiadó- 
hivatalban : Kereskedő, — L. J. — A jó Feri 
bácsinak, — K. T. — Szobacica, — M. F. — 
Erdész, — Öröké hálás, — Tőkepénzes,— Her­
vadhatatlan, — Vidéki, — Nem bánom, — 
Carmen, — Szeretnifoglak édesem, — Unat­
kozó, — L. B. — őszi rózsa, — Bakfis, — 
Két jó barát, — 621. — Titok tartás, — 
Örökzöld, — Búzavirág, — Alkalmas, — Kék 
szakái, — Diszkrét, — Decimusz 10, — 
Házi kisaszony, — Állandó, — Zeneértő, — 
Unatkozó,— Ibolya, — Előmenetel, — Fehér- 
szegfű, — Barna leány, — Elhagyott, — 
H. Hűség, Tisztviselő, — Magános, — Ne fe­
lejts, — Három csillag, — Isten hozott, — 
Csábitok, — Ritka alkalom, — Igaz barátnő, 
— Polgár asszony.

AJÄNLAT.
BEE'őZNIVALó kézzelszedott muskotály körte 

kapható Kaszanyitzky Endre üzletében és 
Simonyi-ut 25 szám. 2037

MOSLőK kapható Piacz-utca 24 szám alatt. 2027
28 krajcárba kerül egy pár férfi vagy női ha­

risnya fejelése Bcnyáts Emil harisnyakötő 
iparvállalata. 1932

24 krajcár egy méter jó mosó delin, V 95 kraj­
cár 140 cm. széles gyapjúszövet Benváts 
Emilnél, Főtér. . 1931

PÖRKÖLT kávé különlegességek villany Üzemű 
kávé pörkölde a kirakatban, Felegyh.ázy Já­
nosnál Piac és Miklós utca sarok. 1458

TöBB mint 31 faj nemes kávé, vevő előtt ingyen 
megpörkölve kapható Kávé Király Degen- 
feld-tér._________________________ '_______ 71

KiiLöNBEJáRATU bútorozott József kir. hg-u. 
42 kiadó_________   2043

KIADÓ LAKáS. Modern négy szobás utcai lakás 
villany, parkett, fürdőszobával és mellék­
helyiségekéi augusztus 1-től kiadó. Széchényi- 
ulca 40 háztulajdonosnál,

AKI szerdán reggel a Zsibvásárba egy kis fehér 
nyírott sárgaíülü kutyát vett, szíveskedjen 
azt uj Móric-telcp 64 sz. Fábián Edéhez kül­
deni mert lopott, az illető nyomán vagyunk.

____ __________________________________ 2047
SZABóNő munkát vállal, Cim Eötvös-u. 65.

KERESLET.
PATKáNYFOGó kutyát keresek megvételre, 

Török Gergely kutmester Verbőczy-utca 3 sz.
ÜGYES csinos képzet varóleányok felvétetnek

Halmágyi Sámuel nőifelöltők áruházában 2024
GéPLAKTOS tanulók felvétetnek Ehrenreich 

Sámuelnél, Széchenyi utca 44. 1893
óRáS! ékszerész tanuló fizetéssel felvétetik, Cim 

a kiadóban. 1848
ÉGY fiatal jó munkás borbélysegéd azonnali 

belépésre Csapó-utca 97. 2044
ÍRNI olvasni tudó, jó családból való leányka 

felvétetik, cim a kiadóba. 2046
ÜZLETEMBEN egy 14—16 éves leáy miuTki- 

futó felvétetik Katz Jakab Arany János- 
utca 9. 2448

KÉRESZTóNY úri családnál, hol zongora is 
van V. gymn. osztályú tanuló fiam "részére 
teljes ellátást keresek, bővebbet Kubinyi Lajos 
Piac-utca 11. 2056

EGY borbélysegéd azonnal lelvétetik vagy ki­
segítő, Mester-u. 50. 2050

TANULÓ fizetéssel felvétetik Kertész Miklós
kereskedőnél Csapó-utca. 2052

MÖSáST vasalást vállalok úri házaknál, Me- 
szena-utca 10. 2057

KéZIMUNKáBAN jártas, jobb családból való 
feány felvétetik Krausz Gyula kézimunka üz­
letében. 2059

ELÄPÄS.
EGY salon butorgarnitura eladó. Simonyi-ut25 

szám. 2038
EGY jókarban levő kertkerités és egy ócska 

ablak, Arany János-u. ll sz. alatt eladó. 2029
HONVóD tiszti ruhák és köpenyegek eladók 

Cim a kiadóhivatalban. 2026
FODRáSZüZLET jóforgalmu 8000 lakosú vidéki

városban konkurcnczia nélkül, más vállalat 
miatt eladó Moldván, Nagylóta. 1996.

GAZDÁLKODÓK és ÉPÍTKEZŐK figyelmébe,
Szép ház, két utcára nyílik, ára 4200 forint 
eladó. Cim a kiadóban. 1301

EG Y ágy és egy sifon eladó Péceli- utca 872052
EGY MATT hálószoba 140, mahagóni ebédlő,

tükrös diványnyal. 300, férfiszekrény 100, 
könyvszekrény 60, Íróasztal 50, szőnyegdivány 
40, otomán 20, trumótükör 30, mattszekré­
nyek 30, 2 vaságy éjjeliszekrénynyel 75, asz­
tal 18, megtekinthető Kohn sirkőraktárában

__________________ _____________________ 2251
HUNYőD-UTCA 26. számú adómentes ház most 

már töltetlen minden áron eladó. 20 5
ANTÍK-tajtékpipa eladó, 1722 évi, Rakovszky- 

utca 21. 2058
TELJES fűszer berendezés 48 nagyfiók, 110 

kisfiók, külön trafikos 20 kis fiók, 19 liszt és 
terméuyes, cim a kiadóban. 2060

HEGEDü vonó és húr nélkül 8 forintért eladó, 
cim a kiadóba.

Az eddigi munkáatomért díszoklevéllé!
vagyok kitüntetve a niagver kir. s>aba-

dal,ni hivatal álfai,

poloskátólLakásoknak és 
bútoroknak 
és molyt! tisztítását saját találmánya 
szabadalmazott gőzgépével és szerével 
felelősség melletti, minden ron­
gálás nélkül elvállal, szőnyegek és 
angórák gyors puezulását és felfrisi- 

tését eszközlöm

Warga Gábor
volt posta és táv. szolga 1024

Piac-utca26. sz. keresztepiilef,

EST0ISK8LA
j r I Rajzó MÜdüs

—J festőiskolája

Piac utca 4L sz, a.

SSta megnyílt.
Beiratkozásokat ugyanott elfogad 
d. e. 9—12-ig, d. u. 2—4-ig.

Bilin Miié részvény
vételre

fPHf kerestetik
n*a csgg Halas aástfoóle

Árajánlat Horváth Béla megbízott­
hoz Szatmárra küldendő. 1151

Szőllőtulajdonosok gyári árban sze­
rezhetik meg a legjobb rendszerű francia 
Gyöngyharmat és Győzőpermetezőt, továbbá 
a gumitömlőnél tariósabb s a permetezőhöz 
szükséges sárgaréz csiga tekercs tömlőt, 
egyedüli helyi elárusítónál

ÜUátRéi Sanas
vízvezetéki legszesz s épület bádogos vállalatánál.

Műhely és iroda: Debreczen, Darabos a. 54.
Telephon 321—692. mi

Üzlet: Egyháztér 5. sz. Nagytemplom mellett.
Felvállalja a legmodernebb főidő be­

rendezések elkészítését, angol closettek csa­
tornázását és minden e szakmában vágó 
épület és mübádogos munkát jótállás mellett.

Állandóan nagyraktór.

iszonyok és leányok
ma már szépségük ápolására csupán a

„Páy-féle arczkrémet"
használják. Hatása bámulatos és csodaszerig 
Eltávolítja a bőr vörösségét, szeplőket, föl- 
tokát, á bőr repedését meggátolja, az arcnak 
===== fiatal üdeséget ad. ==;
Egy tégely ára egy korona.

fezávi Jíy-szappao“ szinten egy kiróna.
756 Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc Se"
DEBRECEN, Kossuth u. 8.

„Aranyszarvn gyógyszertár“. - (Színház meUett,

Légszesz és villamos csillárokat, .TZ.ÄÄJ«
készít petróleum és légszesz csillárokat, ízlésesen átalakít villamosra

légszesz és villamosra #y
Kulcsé»* *Ióz8et bronzmfives

Telefon 638. Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz. Telefon 638
tíku képvisel5,c ,art il,a"d6 ^
.!ÄÄ'£Än," SZép- nasy “■*>*"' lefele ég6 .impika,

melyck'alegticstt. á"a',<tó iényerei" -Radiam fé"S" =áz eteket, (harisnyákat) 

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s t uiiátisztoáeát . . .
^STakniá^^vágóJav^^ gyorsan és szakszerűén végez. ' ’ 'mi mm(^en

Nyomatott köriorgógéper. (aj„Debreceni Újság- nyomdájában) Tulajdonos: Than Gyula.


